

ДЕКАБРЬ
26
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1937 год.
№ 61 (5113)
ВОСМЫНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ
ГОРОД БАРНАУЛ, УЛИЦА КОРОЛЕНКО, № 105.
ЦЕНА 10 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РФ

ОРГАН ОРГБЮРО ЦК ВКП(б)
ОРГКОМИТЕТА ВЦИК
ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ
И БАРНАУЛЬСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Передовая „Правды“ за 23 декабря 1937 года)

12 января 1938 года открывается первая сессия Верховного Совета СССР — высшего органа государственной власти страны социализма. Это — большое событие!

Верховный Совет СССР единодушно избран всем советским народом. Это единственный в мире парламент трудящихся, парламент, являющийся подлинным выражением интересов народа. Депутаты Верховного Совета СССР — лучшие сыны советского народа, облеченные его высоким доверием. 1.143 депутата Верховного Совета — 569 в Совет Союза и 574 в Совет Национальностей — это слуги народа, его посланцы в верховном органе советской власти. Около 90 миллионов рабочих, крестьян, красноармейцев, интеллигентов, отдали свои голоса депутатам Верховного Совета, кандидатам непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

12 декабря 1937 года 90 миллионов трудящихся избрали Верховному Совету СССР великие полномочия — руководить первой в мире страной социализма, руководить тац, как этому учит партия Ленина — Сталина, как этого требует сталинский Центральный Комитет. Этот закон десятков миллионов избирателей — высший закон для каждого депутата.

Сталинская Конституция установила нерушимый порядок, по которому законодательная власть осуществляется исключительно Верховным Советом СССР. Этим еще раз подчеркивается значение закона в нашей стране как воплощения верховной воли трудящихся всего Советского Союза. В СССР нет и не может быть законов областных, краевых, районных или, как писал Ленин, законности не может быть калужской и казанская, а должна быть единая для всей страны Советов. Закрепление законодательного права исключительно за Верховным Советом отражает политику стабильности наших законов, которую проводят партия и правительство.

Деятельность Верховного Совета СССР охватывает все сферы государственной, хозяйственной и общественной жизни: он должен двигатьперед народное хозяйство, чтобы в граничные исторические сроки нации социалистическая экономика заняла по всем показателям первое место в мире; он должен подымать культуру нашей страны, чтобы и на этом фронте социализм одержал полную победу; он должен всемерно крепить оборону нашей родины от врагов внешних и агентов капиталистического окружения, проникающих внутрь нашей страны; он должен обеспечить дальнейший, еще более быстрый подъем жизненного уровня всех трудящихся города и деревни. Такая программа деятельности Верховного Совета ликвидирует народом, она в интересах народа, а у Верховного Совета нет и не может быть других интересов, кроме интересов народа.

Верховный Совет состоит из двух палат — Совета Союза и Совета Национальностей. Обе палаты равноправны. Парламенты некоторых буржуазных государств — европейских и американских — также состоят из двух палат. Но нигде нет равенства между палатами. В буржуазных странах, как известно, вторая палата дает больше прав, чем первой, и затем, как правило, вторая палата организуется недемократическим путем, передко путем назначения ее членов сверху. Мы знаем, что двухпалатная система в капиталистических странах дала лишь минусы, вторая палата там обычно вырождается в центр реакции, тормозящей всякий прогресс и движение вперед. Так обстоит в палате лордов в Англии, с сенатом во Франции и другими подобными учреждениями, именуемыми «парламентом» представительством.

Совершенно иной смысл, иное значение имеет двухпалатная система советского парламента. Товарищ Сталин, докладывая Чрезвычайному VIII Всесоюзному Сезду Советов о проекте Конституции СССР, особо разяснил необходимость двухпалатной системы Верховного Совета СССР.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Зверства японских захватчиков

ХАНЬКОУ, 24 декабря. (ТАСС). По словам прибывших из Нанкина иностранных, там в первые 4 дня японцами убиты десятки тысяч человек. В районе сосредоточения беженцев японцы без разбора расстреливали группы молодежи под про-

логом, что эта молодежь — солдаты. Много женщин было изнасиловано. Улицы завалены трупами убитых жителей Нанкина. В Шанхае в течение четырех месяцев японскими войсками убито свыше 41 тысячи граждан.

Полковник Сарабиа произведен в генералы

БАРСЕЛОНА, 22 декабря. (ТАСС). Сарабиа за блестящее выполнение террористической операции произведен в генералы.

К двадцатилетию советской Украины



Секретарь ЦК КП(б)У С. В. КОСИОР



Председатель ЦИК УССР Г. И. ПЕТРОВСКИЙ

ДВЕ СТАТЬИ ТОВАРИЩА СТАЛИНА О УКРАИНЕ

Украинский узел

В конце февраля, еще до заключения мира с Германией, Народный секретариат Украинской советской республики послал делегацию в Брест с заявлением, о том, что он согласен подписать договор с германской коалицией, заключенный винницкой Киевской радой.

Представитель германского командования в Бресте, неизвестный Гофман, не принял делегацию Народного секретариата, заявив, что не видят надобности в мирных переговорах с последней.

Одновременно с этим германские австро-венгерские ударники, совместно с гайдамаками отрядами наступили на Советскую Украину.

Че мир, а война против Советской Украины, — таков смысл винницкого ответа.

По договору, подписанному бывшей Киевской радой, Украина должна отпустить Германию до конца апреля 30 миллионов пудов хлеба.

Мы уже не говорим здесь о «свободном вывозе руды», потребованном Германией.

Народному секретариату Советской Украины, несомненно, известен этот пункт договора, и он знает на что шел, когда официально выразил согласие подписать винницкую мирную.

Тем не менее, германское правительство, в лице Гофмана, отказалось вступить в мирные переговоры с Народным секретариатом, признанным всеми Советами Украины, городскими и сельскими. Союз смертвецов, союз со свергнутой и изгнанной Радой они предпочли мирному договору с признанным украинским народом Народным секретариатом, единственно способным дать «нужное количество» хлеба.

Это значит — австро-германское правительство имеет своей целью не только получение хлеба, но и, главным образом, — свержение советской власти на Украине и восстановление старого буржуазного режима.

Это значит — не только хотят выкачивать из Украины миллионы пудов хлеба, но пытаются еще обесправить украинских рабочих и крестьян, отобразить у них кровью добывшую власть и передав ее по-меньшинкам и капиталистам.

Империалисты Австрии и Германии насуют на своих штыках новое, позорное иго, которое ничуть не лучше старого, татарского, — та же смесь нашествия с Запада.

Это чувствует, повидимому, украинский народ, лихорадочно готовясь к отпору. Формирование крестьянской Красной армии, мобилизация рабочей Красной гвардии, ряд удачных стычек с «цивилизованными» националистами после первых вспышек паники, отторжение Бахмача, Конотопа, Нежина и подход к Киеву, все усиливаясь энтузиазм масс, тысячами идущих на бой с поработителями, — вот чем отвечает народная Украина на нападение националистов.

«Известия ВЦИК» № 47, 14 марта 1918 г.

Украина освобождается

Украина с ее богатствами уже давно является объектом империалистической эксплуатации.

До революции Украина эксплуатировалась империалистами Запада, так сказать, втихомолку, без «военных операций». Организованная на Украине громадные предприятия (по углю, металлу и т. д.) и забор в своем руках большинство акций, империалисты Франции, Бельгии и Англии высасывают соки из украинского народа в порядке легального, «законного», без шума. После Октябрьской революции это изменяется. Октябрьская революция, порвав путь империализма и обвязав землю и предприятия достоянием украинского народа, отняла у империалистов возможность «обычной», «бесшумной» эксплуатации. Тем самым империализм был изгнан из Украины.

Но империализм не хотел уступить, он заставил мириться с новым положением. Отсюда «необходимость» насилиственного покорения Украины, «необходимость» ее оккупации.

Австро-германские империалисты были первыми, которые пошли на оккупацию Украины. «Рада» и «гетманство» с их «самостоятельностью» были лишь игрушкой, ширмой, удобно прикрывающей эту оккупацию, вине «санкционированной» эксплуатации Украины австро-германскими империалистами.

Нужно ли доказывать, что отечественная война, начатая на Украине, имеет все шансы рассчитаться на всемерную поддержку со стороны всей Советской России?

А то, если война на Украине, приняв затяжной характер, превратится, наконец, в войну всего честного и благородного в России против нового ига Запада?

А что, если немецкие рабочие и солдаты в ходе такой войны поймут, наконец, что заправляемые Германией руководят не цели «обороны немецкого отечества», а простая неизвестность обожающегося империалистического зверя, и, поняв это, сделают соответствующие практические выводы?

Не ясно ли из этого, что там, на Украине, завязывается теперь основной узел всей международной современности, — узел рабочей революции, начатой в России, и империалистской контрреволюции, идущий с Запада.

Обожающийся империалистический зверь, сломивший себе шию на Советской Украине, — не к этому ли ведет теперь неумолимая логика событий?...

«Известия ВЦИК» № 47, 14 марта 1918 г.

СОВЕТСКАЯ УКРАИНА — НЕСОКРУШИМЫЙ ФОРПОСТ СССР

КИЕВ, 21 декабря (ТАСС). Вчера в театре оперы и балета состоялся торжественный пленум Киевского горсовета с участием партийных, профессиональных, комсомольских организаций, посвященный двадцатилетию советской власти на Украине.

Под бурные, долгие и смоляющие аплодисменты пленум принял призыв величайшему вождю народа товарищу Сталину. С большим вдохновлением участники пленума

послали приветствие товарищу Молотову, Ворошилову, Калинину, Чубарю, Косиору.

была, есть и будет несокрушимым форпостом СССР, который разобьет себе голову великий, кто посмеет пыгнуть на счастье советского народа.

Под бурные, долгие и смоляющие аплодисменты пленум принял призыв величайшему вождю народа товарищу Сталину. С большим вдохновлением участники пленума

послали приветствие товарищу Молотову, Ворошилову, Калинину, Чубарю, Косиору.

Краевое совещание секретарей райкомов партии

Вчера, 25 декабря, в Барнауле открылось краевое совещание секретарей райкомов ВЦИК(б). На поэзию для стоят вопросы: о ходе подготовки к весеннему посевному кампания 1938 года, о царепровещении и другие.

С докладом о ходе подготовки к весеннему посевному кампания выступил заведующий сельхозотделом райкома ВЦИК(б) тов. Лукьяненко. Говоря об огромных успехах, одержанных колхозами Алтайского края в 1937 году, т. Лукьяненко подчеркивает, что в ряде районов сейчас существует успеваемость, подготовка к посевной к посевной 1938 года представлена вреднейшему самотеку. Во многих районах (Старо-Бардино, Маруцинский, Толчинский, Солтонский и другие) семена засыпаны меньше, чем на 50 процентов. Очищенность семян идет также крайне неподавляемо. По краю очищено семян всего-навсего 19 процентов к плану. Такие районы, как Гризунинский, Новицкий, Барнаульский и Калманский в очистке семян почти не приступали.

Еще хуже обстоит дело с ремонтом тракторов. На 20 декабря по всему краю отремонтировано и принято только 7,5 процента к общему плану ремонта тракторов. В таких районах, как Знаменский, Волчихинский, Троицкий, Кытмановский, Тальменский, Панкрушинский, на 15 декабря не было отремонтировано ни одного трактора. Причины столь плохой работы по ремонту тракторов кроются прежде всего в том, что секретари райкомов партии не взялись за постоечную к подготовке тракторного парка к посевной, ремонт тракторов вышел из поля зрения. Социалистическое соревнование, массово политическая работа в ремонтных мастерских не развернута, а этим пользуются враги народа и кое-где пытаются сорвать ремонт тракторов. Стремясь газеты в ремонтных мастерских не выходят, да и районные газеты о ремонте тракторов также ничего не пишут.

После доклада тов. Лукьяненко развернулись прения.

В прениях выступили т. Бушманов (Задесов), Жуков (Алейск), Маевич (Барнаул), Нажимов (Солтон), Горбик (Тогук), Полякова (Кытманов), Барабек-Декан — председатель оргкомитета ВЦИК по Алтайскому краю, Лебедянцева (Кургинский район), Альтонов (Славгород), Сергеев (Ребриха), Синченко — секретарь райкома ВЦИК(б) и другие.

Прения показали, что многие районы края еще не развернули большинством боязь за подготовку к весеннему посевному кампания 1938 года, колхозные массы не мобилизованы на успешную подготовку к севу, социалистическое соревнование не развернуто. Такой могучий рябчик в деле успешной подготовки к севу, как месечник стахановских рекордов, обставленный в стране по предложению московских рабочих, в ряде районов нашего края до сих пор не нашел своего практического разрешения, он еще не доведен до сознания колхозников. Многие секретари райкомов (Косиха, Задесов и другие) не знают истинного положения с подготовкой к севу в своих районах. Надо отметить, что на советских участках, где не было развернуто большинство критики недостатков руководства сельхозотдела райкома ВЦИК(б) и края под подготовкой к весеннему севу.

Мы не сомневаемся, что украинское советское правительство сумеет дать должный отпор новым несправедливым гостям — поработите из Англии и Франции.

Мы не сомневаемся, что украинское советское правительство сумеет разоблачить реакционную роль искателей приключений из лагеря Петлюры, а также из лагеря «сандринской» оккупации Украины.

Наставница борьбы на Украине еще впереди.

Мы не сомневаемся, что украинское советское правительство сумеет дать должный отпор новым несправедливым гостям — поработите из Англии и Франции.

Тысячи партийных и nonpartisan агитаторов проводят работу на избирательных участках Пролетарского района Москвы. Этот актив, участвуя в массовой работе, агитируя кандидатов блока коммунистов и беспартийного актива, работает на избирательных участках — члены избирательных комиссий, доверенные лица, агитаторы, среди которых значительно количество комсомольцев и несознай молодежи, подготавливая приходящие избирательные участки.

Мы призываляем всех верных сынов Советской Украины прийти на помощь молодому советскому правительству Украины и облегчить ее славную борьбу с душителем Украины.

Украина освобождается — спешите ей на помощь!

«Изъять национальностей» № 4, 1 декабря 1918 г.

районом утвержден кандидатом в члены ВЦИК(б) товарищ Шевцов — активный комсомолец, рабочий штамповочно-механического цеха автоизводства имени Сталина, выше видимостью на должность мастера. В период избирательной кампании он руководил кружком по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

С партию принят товари

МИХАИЛ КОЛЬПОВ

Двадцать лет советской Украины

Двадцать лет назад украинскими рабочими, крестьянами и солдатами была провозглашена советская власть, на всегда сменившая власть угнетателей, эксплуататоров — помещиков и капиталистов.

С этого дня, начиная с жестокой кровавой борьбы, затем в упорном труде по восстановлению разрушенного хозяйства и далее — в счастливых годах социалистического строительства под руководством великой партии Ленина — Сталина, выковалась и создалась советская социалистическая Украина, членская богатая страна — неотъемлемая часть Советского Союза.

Новое поколение, свободные, сильные, молодые, счастливые граждане советской Украины с трудом могут представить себе, в каких безграничных страданиях, пищете, лишениях, в каком беспрощании и работе жили их народ, как истязали его, венами и веками, как плодородная цветущая украинская земля заставила кровью народной солдата морко в глазах украинских рабочих и крестьян, умиравших под пулями и баграми российских и польских помещиков, царских охранников, наездчиков, тюремщиков, погромщиков. В народных песнях, стихах великого украинского революционного поэта Тараса Шевченко запечатлены эти страшные времена.

Российский капитализм превратил украинскую землю в беспраужную колонию царского самодержавия. Но и для каждой части российских предпринимателей Украина была слишком больным, не то зубам, куском. В эксплуатации украинского пролетариата и крестьянства, в эксплуатации естественных богатств страны принимали участие иностранные акционерные общества. Соперничая друг с другом, российские, германские, польские, французские эксплуататоры грабили украинского рабочего и крестьянина, выманивали его силы в шахтах Донбасса, на рудниках Криворожья, на сахарных заводах Киевщины, на волни и Подолии.

Прибыли и богатства фабрикантов и помещиков были особенно велики на украинской земле. Поэтому особенно сильно была ярость российского и международного капитализма, когда над Украиной взвилось красное знамя советской власти, диктатуры пролетариата. Оттого гражданская война и интервенция иностранных государств были на Украине особенно жестоки, борьба — особенно кровопролитной и долгой.

Кто только не перебывал на Украине в эти годы, кто только не пробовал покорить украинский народ вооруженной рукой! Полчища германских завоевателей, франко-английские экспедиционные части, армии белоэлитов, их проходимые прихвости — петлюровцы — гайдамаки, белогвардейская «грабария» Деникина, Бранделя, хулигано-бандитский сброд махновцев, григорьевцев, тютюниковых — все они пробовали надеть ярмо на украинского рабочего и крестьянина, снова заковать их, уже разорванных оковы со своих трудовых рук.

Особенно тяжелой, спиральной, нагой была на Украине интервенция германского империализма. Огромные германские армии вторглись в украинские города и села, тесни немногочисленные, плохо вооруженные отряды рабочих и крестьян. Водворив силой штыки карательные, баляганные «правительства», так называемые центральные ради и затем гегманы, — интервенты при помощи своих наймитов петлюровцев и гетманов пришлиось поспешило грабить Украину, истреблять украинский народ.

По одному только обязательству 23 апреля 1918 года Украина поставила Германии 60 миллионов пудов хлеба. По дополнительному обязательству Украина приходилась

передать Германии еще до урожая 1918 года добавочно 75 миллионов пудов хлеба, 11 миллионов пудов живого скота, 30 тысяч живых овец, 1 миллион птицы, 4 миллиона пудов сахара, 60 тысяч пудов масла и жиров, 200 тысяч пудов ежемесячно мясных консервов, 1.500 вагонов яиц, 2 миллиона 500 тысяч пудов сахара и песка, 20 миллионов литров спирта. Несмотря на это, германские оккупанты захватили все лесные и сельскохозяйственные заготовки, все железные дороги на Украине, все донецкие пластины и криворожские рудники. Каждый солдат германской оккупационной армии обходился украинскому народу ежемесячно в 9 рублей золотом. На Украине в это время было 300 тысяч германских солдат.

Германские, польские и прочие захватчики, приходя на Украину, немедленно заставляли крестьян возвращаться, помещикам землю, скипали, сравнивали с землей некоторые села, затормозили выселяющими городские площади и сельские деревни. Интервенты хотели заставить украинский народ захлебнуться в крови, встать на колени, покориться капитализму. Не вышло! Трудящиеся Украины, беззастенчиво борясь под руководством большевиков за свою свободу, национальные права, за социалистический труд, — победили и вышибнули всех интервентов, эксплуататоров, угнетателей и палачей.

В гигантской борьбе за построение социализма украинским рабочим и крестьянам огромную помощь оказали русский рабочий класс и русское крестьянство, чьи лучшие сыны сражались бок о бок с сынаими украинского народа против белогвардейцев и интервентов. Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков) мужественно, твердо руководила этой борьбой. Великие борьбы народов, великие патрональные союзы, выманивали его силы в шахтах Донбасса, на рудниках Криворожья, на сахарных заводах Киевщины, на волни и Подолии.

Прибыли и богатства фабрикантов и помещиков были особенно велики на украинской земле. Поэтому особенно сильно была ярость российского и международного капитализма, когда над Украиной взвилось красное знамя советской власти, диктатуры пролетариата. Оттого гражданская война и интервенция иностранных государств были на Украине особенно жестоки, борьба — особенно кровопролитной и долгой.

Кто только не перебывал на Украине в эти годы, кто только не пробовал покорить украинский народ вооруженной рукой! Полчища германских завоевателей, франко-английские экспедиционные части, армии белоэлитов, их проходимые прихвости — петлюровцы, «уклонисты», «борбисты», «борбисты», «борбисты» и другие группы и шайки непрестанно пытались опутать, обмануть, заставить украинцев, предать их иностранному капиталу. Уже когда армия белогвардейцев и интервентов были разбиты и изгнаны, уже когда социализм посторожествовал на советской Украине, отдавая их борьбе все свои силы, всю свою бородость и железную волю к победе. Это под их бесстрашным руководством украинский народ навсегда сверг чичагов капитализма, войну в тесную братскую семью счастливых советских народов.

Стремясь закабалить Украину, капиталистические государства раскинули широкую сеть своих агентов, шпионов, предателей, врагов украинского народа, которые распределились на партии: зевор, петлюровцев, «уклонистов», «борбистов», «борбистов» и другие группы и шайки непрестанно пытались опутать, обмануть, заставить украинцев, предать их иностранному капиталу. Уже когда армия белогвардейцев и интервентов были разбиты и изгнаны, уже когда социализм посторожествовал на советской Украине, отдавая их борьбе все свои силы, всю свою бородость и железную волю к победе. Это под их бесстрашным руководством украинский народ навсегда сверг чичагов капитализма, войну в тесную братскую семью счастливых советских народов.

Огромные усилия украинской культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию. За годы советской власти выросла, воспитала советская социалистическая Украина. Кто не знает имени знаменитого стафетера Махара Маха, или пятилетницы Марины Демченко, или машиниста Петра Кривоносова, или академика исследователя Лисенко, или рекордсмена-летчика Полины Осипенко? Можно называть сотни и тысячи имен сынов и дочерей советской Украины, своими делами и подвигами претерпевших на весь Советский Союз.

Огромные успехи украинской культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию. За годы советской власти выросла, воспитала советская социалистическая Украина. Кто не знает имени знаменитого стафетера Махара Маха, или пятилетницы Марины Демченко, или машиниста Петра Кривоносова, или академика исследователя Лисенко, или рекордсмена-летчика Полины Осипенко? Можно называть сотни и тысячи имен сынов и дочерей советской Украины, своими делами и подвигами претерпевших на весь Советский Союз.

Самой гибкой, самой бешеною в своей злобе из всех агентов капитализма, реакции, фашизма оказалась кровавая троцкистско-бухаринская банды японо-германских шпионов и убийц. В сознании контреволюционных буржуазных националистами эта сора пытались методами шпионажа, террора, предательства добиться реставрации капитализма на Украине, отторгнуть ее от Советского Союза. Тщетно! Они забыли, как в годы гражданской войны, славные бойцы Красной Армии, патроны Ворошилова, Буденного, Щорса разгромили банды Деникина, Бранделя, Махно, германских и польских оккупантов. Советская разведка, славная армия народоводов, ее боевой руководитель стафетник товарищ Ежов разгромили троцкистско-бухаринскую, буржуазно-националистическую

западно-украинской деревне уже давно не едят. Соль там — предмет роскоши: в одной и той же соленой воде варят картошку по несколько раз.

Цены на сельские продукты упали до того, что за литр молока можно получить только одну коробку спичек. Ницкие крестьяне расплачиваются каждую спичку за три части. Польские пионеристы запрещают украинские книги, газеты, театры, вывески, школы. На 5 миллионов украинцев в Польше только 129 украинских начальных школ меньше, чем в самом советском украинском районе. Самое слово Украина запрещено польскими властями. Они называют Западную Украину Малопольшей, — подобно тому, как некогда русские великородственные пионеристы именовали Украину Малороссией.

Большое количество рабочих из других больших и малых, залово, построенных и реконструированных предприятий социалистической промышленности. Советский Донбасс побывает уда в 3 раза больше, чем Донбасс старый, дореволюционный. Вырос рабочий класс Украины. В 1913 году в крупной промышленности было 642 тысячи рабочих, а уже к началу 1937 года — 1.531.000 рабочих (всего народном хозяйстве). Интервенты хотели заставить украинский народ охлебнуться в крови, встать на колени, покориться капитализму. Не вышло! Трудящиеся Украины, беззастенчиво борясь под руководством большевиков за свою свободу, национальные права, за социалистический труд, — победили и вышибнули всех интервентов, эксплуататоров, угнетателей и палачей.

Велика и законна гордость, с которой оглядывается сегодня украинский советский народ на пройденный путь, на двадцать лет борьбы и труда. Сколько прогресса снесено, сколько крестей взято, сколько врагов разбито!

Правда, враги не сложили оружия. Они еще метают вернуть себе, путем войны, цветущие поля Украины, захватить ее могущую социалистическую индустрию, превратить Украину в германскую или польскую колонию, в «Малопольшу», в «Малороссию». Они засыпают на советскую Украину своих агентов, фашистских шпионов, диверсантов, предателей, троцкистско-бухаринских террористов. Они прощают солдат мерзкие лапы через границу, нарушать мирный труд и спокойную, счастливую жизнь украинского рабочего, колхозника, интеллигента.

Но все эти попытки, все проники и интриги врага обречены на провал.

Украинский народ, мудро руководимый, зорко оберегаемый величим Сталиным от всякой опасности извне и изнутри, — изучаясь распознавать врагов и быть бдительными.

На охране советских границ, неизменно, железной стеною стоит Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Она опрокинет врага, если он попытается перешагнуть рубежи Советской Украины, и будет добивать агрессора на его же собственной территории.

Карателевые органы советской власти, окруженные любовью и поддержкой всех трудящихся, всех патриотов социалистической родины, мгновенно расправятся со всяческими, кто осмелится, посягнуть на свободу, на моральное и политическое единство народов СССР, на социалистическую собственность Украинской Советской Социалистической Республики.

Эту непреклонную волю крепить и оберегать завоевания двадцати лет социалистического строительства украинский народ выразил ярчайшим образом на тороге своего юбилея. С радостью, с энтузиазмом встретили и принял трудящиеся Украины величайший документ в истории человечества — Стартинскую Конституцию, картину прав свободных советских народов. Единодушно, активно, радостно, пошли советские избиратели Украины на выборы в Верховный Совет и все, как один один голос, голосами за кандидатов, выставленных сталинским народным блоком коммунистов и беспартийных.

Голосование Украины, как и всего Советского Союза, на выборах в Верховный Совет СССР показало мир, который занимает почетное место в золотом фоне советской культуры. Чтобы видеть, насколько далеко вперед ушла в своей экономике, в культуре, в быту Украина за двадцать лет, достаточно вспомнить, как живет еще сейчас Западная Украина под властью польского фашизма. Миллионы подавленных рабочих и крестьян Западной Украины голодают, гибнут, вымирают от борьбы, от безземелья, от капиталистической и помещичьей эксплуатации. Миса в

стакановском движении и в сельском хозяйстве подняла волну энтузиазма. Бывшие рядовые колхозники, овладев техникой, показывают образцы работ. Если в среднем по МТС каждый колесный трактор за сезон выработал в переводе на мягкую пахоту 190 гектаров, то тракторист колхоза «Алтай» Николай Позаринский дал за свою смелую и трудовую работу 212 гектаров.

Со своей стороны вызывает на социалистическое соревнование бригады слесарей, токарей, кузнецов и монтажников Тарифинской МТС. По поручению общего съезда Сорокин, Магулин, Верхотуров, Фатеев, Наумов, Рошников.

РАДОСТНЫЕ ИТОГИ

Стакановское движение и в сельском хозяйстве подняло волну энтузиазма. Бывшие рядовые колхозники, овладев техникой, показывают образцы работ. Если в среднем по МТС каждый колесный трактор за сезон выработал в переводе на мягкую пахоту 190 гектаров, то тракторист колхоза «Алтай» Николай Позаринский дал за свою смелую и трудовую работу 212 гектаров.

Еще более разительный рост выработки комбайнов. Комбайновый парк станции в 1935 году убрал 2.358 гектаров, в 1937 году — 7.213 гектаров. Выработка на машину выросла в два раза.

Благодаря применению механизации и агротехники в колхозах с каждым годом повышается урожайность. В 1935 году, в среднем по МТС, урожай зерновых составил 3,11 центнера с гектара, в 1936 году — 6 центнеров, в 1937 году — 9,5 центнера. Отдельные колхозы, включая колхоз «Коммунар», дают 528 гектаров. Он заработал 2.126 рублей и 25 пудов хлеба. Комбайнер Захар Дудкин выработал на «Стальник» 520 гектаров, получает 2.173 рубли и 25 пудов хлеба. Василий Ермакин, соревнуясь с Салимом и Дудкиным, на комбайне «Коммунар» убрал за сезон 508 гектаров, экономия 32 килограмма горючего.

Но мало стакановцев и среди комбайнеров. По МТС на каждый комбайн вышло убрано 291 гектар, а комбайнер Николай Салтыков убрал из колхоза «Коммунар» 528 гектаров. Он заработал 2.126 рублей и 25 пудов хлеба.

Комбайнеры «Стальник» и «Весенний март» купили автомашину в прошлом году, сейчас приобрели двигатель для своих электростанций.

Партийная учеба не организована

Вовлечению коммунистов в сеть партийного просвещения, оказание им помощи в овладении большевизмом — одна из важнейших задач каждой партийной организации. Это тем более важно, что враги народа, троцкисты-бухаринские бандиты, орудовавшие в барнаульской партийной организации, нанесли немало вреда в этой области.

Особенно сильно эти вражеские действия сказались на работе партийной организации Барнаульского меланжевого комбината. Пропагандистские кадры здесь были засорены, кружки партийного просвещения, работали плохо, занятия зачастую срывались, посещаемость в них не учились.

Как же партийная организация комбината сейчас, после разоблачения врагов народа, наложила работу на директора комбината Баранова. Партийный комитет все думает использовать тов. Баранова на пропагандистской работе. Баранов на избирательном собрании подал заявление, чтобы не избирать его на директора комбината.

Посещаемость занятий партийных кружков низкая. Не редки случаи, когда коммунисты пропускают баранов на избирательных собраниях. Члены комбината народом избираются на директора комбината, в котором учились, главным образом, руководящие работники-инженеры, мастера и помощники мастеров фабрик. Но до сих пор этот кружок остается без руководителя. Партия надеется на завершение работы на заводе.

В мебельной мастерской Барнаульского горсовета. На снимке: бригадир сортировщиков тов. Токалов в обеденный перерыв читает своей бригаде свежий номер газеты.

(Фото М. Прохода).

В Залесово вольготно живется саботажникам

ЗАЛЕСОВО, 25. (По телеграфу). Руководители районных организаций, несмотря на целый ряд предупреждений крайкома партии и оргкомитета ВЦСПС по Алтайскому краю, не развернули большевистской работы по выполнению плана зернопоставок. Бригады района еще не отгрузили 14.542 центнера, единицы — 1.667 центнеров.

Вольготно живется в районе саботажникам. Председатель колхоза «Путь Ленина» Лыков, спрятав в амбарах 349 центнеров пшеницы, весной кричит, что для отгрузки в колхозе нет намолоченного зерна. Десятки хвастливых обозначений дали председатель колхоза «Вторая пролетарская», Коллегов. Между тем, этот колх

СМЕНА МАСТЕРА СТЕПАНОВА

Когда в механическом цехе вагоностроительного завода организовалась комсомольско-молодежная смена, немало было скептических разговоров.

— Едва ли что выйдет. Здесь требуется опыт. Молоды еще.

Смена подобралась из молодых, энергичных токарей, фрезеровщиков, стругальщиков — рабочих Октября. Пришли токаря со школой. Есть тему разработать. Итог первого дня — 169,7 процента

всего вагонов. Вместе с другими пришли комсомольцы Володя Шкунов, Павлик Иванов, Решетов и Беленьков.

Первые дни работа не клеилась. Ничем не выделялась смена из общей работы завода.

На сменном собрании рабочих Александр Калинин — начальник механического цеха — заявил:

— При такой работе мы срываем график работы вагоностроительного цеха. Рабочий предприятий столицы обвины в сталинскую декаду. Надо поддержать почин Москвы. Наша смена должна быть первой на заводе.

Все выступления рабочих сводились к одному — выйти победителями в сталинскую декаду.

Разошлись по домам. Каждый час с собой думу о завтрашнем дне. С этой мыслью возвращаясь домой и Володя Шкунов. В голове были планы и твердое решение достойно ответить москвичам.

В первый день сталинской декады первая смена заканчивала работу. Время близилось к четырем. Заступила вторая смена. Сменный мастер Игнат Степанов роздал наряды. Ознакомившись с чертежами, каждый готовил фронт работы. Привели инструменты, стаки, патроны, каретки. Затачивали резцы. Закорнивали детали. У всех одна мысль — дать полностью детали вагоностроительному цеху. Ушла первая смена, на несколько минут в цехе стало тихо. Тишину цеха лишь нарушал шум ремней передач. Пели колоса, стучали молотки разметчиков, летели блестящие стружки.

Причесанным движением руки Вол-

одя Шкунов включает станок, пускает самоход. Запел мотор. Сердце наполнилось радостью. Сегодня особенный день, первый день сталинской декады. Незамедлительно летят времена.

В 12 часов 30 минут начали стакни замолкли. Их быстро чистят, сдают смонту. Веселой гурьбой выходят из цеха фрезеровщики, токари, сверловщики. Есть тему разработать. Итог первого дня — 169,7 процента

дневного плана.

Мастер Степанов в своей смене активный организатор и агитатор. В каждый обеденный перерыв он знакомит рабочих с последними событиями на фронтах Испании и Китая. Его беседы с охотой слушают молодежь. Радуется Степанов.

За короткий срок он вырастил прекрасных людей, таких, как Боясекову, Вахрушеву, Мирошниченко. Они — стахановцы, дают по 2—3 нормы в смену.

Степанов по праву гордится симони товарами. Многие из них участвуют в мастерских, как Боясеков, каждый готовил фронт работы. Привели инструменты, стаки, патроны, каретки. Затачивали резцы. Закорнивали детали. У всех одна мысль — дать полностью детали вагоностроительному цеху.

Ушла первая смена, на несколько минут в цехе стало тихо. Тишину цеха лишь нарушал шум ремней передач. Пели колоса, стучали молотки разметчиков, летели блестящие стружки.

Так работает и учится комсомольско-молодежная смена мастера Степанова.

П. БАБИЧ.

В ЯНВАРЕ БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

С большим подъемом барнаульские железнодорожники встретили обращение стахановцев фабрик и заводов города Москвы и Московской области к стахановцам, рабочим, инженерам и техникам и служащим промышленности и транспорта.

Обсуждая обращение, транспортники дали слово в январе работать лучше.

Шаровозная бригада машинистов тов. Бехтерева, взяла на себя обязательство довести техническую скорость до 40 километров в час, дать экономию топлива не менее 10 процентов, поставить свою работу четко и образцово.

Показывая большевистские методы работы, комсомольско-молодежная комплексная бригада тов. Стадник в дни сталинской декады добилась отличных показателей в своей работе. Комсомольцы горят желаниями работать отлично, вывести Барнаульское депо в число передовых.

Сейчас, в связи с новыми обязательствами, комплексная бригада комсомольско-молодежной смены планирует свою работу так, чтобы в январе качество ремонта паровозов было бы максимально лучшим.

Бригадир молодежно-комсомольской смены тов. Стадник, изучая

первые дни работы по-новому сразу же показали свои результаты.

На ремонт паровозов, стахановцы комплексной бригады тов. Стадника, заключили между собой социалистические договоры и сейчас в бригаде все — стахановцы и учарники. Растет производительность труда и улучшается качество ремонта паровозов.

Первые дни работы по-новому сразу же показали свои результаты. На ремонт паровозов, стахановцы комплексной бригады тов. Стадника, заключили между собой социалистические договоры и сейчас в бригаде все — стахановцы и учарники. Растет производительность труда и улучшается качество ремонта паровозов.

Встречая 1938 год рекордными показателями, барнаульские железнодорожники ведут борьбу по ликвидации последствий предательства на транспорте.

А. Левков.

Бессмертный поэт Грузии

Народы Советского Союза торжественно отмечают юбилей великого грузинского поэта Шота Руставели — создателя горнической поэмы «Витязь в тигровой шкуре».

Сквозь века прошел гениальный поэт, и достойном своем сыне. Устные предания, передававшиеся из поколения в поколение, рисуют его жизнь.

Шота Руставели, по словам эскадрных преданий, родился в с. Рустави, близ Ахалцихе. Отец его — местный феодал, рано умер, отравленный другим феодалом, с ним враждовавшим. После смерти отца Шота воспитывалась у лиц — настоятеля монастыря в Гебти. Здесь Шота начинает писать лирические стихи и становится известным в Месхетии. Из Тбилиси Шота переезжает на три года в Икало. О Руставели узнает царица Грузии Тамара и приближает его к двору. Тамара посыпает Шоту для продолжения образования, главным образом философского, в Византии. Оттуда Шота возвращается в Месхетию на четырнадцатом году царствования Тамары (1184—1212).

В это время Шота, уже известный поэт, автор ряда художественных произведений и исторических статей, пишет историю Грузии. Предания говорят, что царица Тамара полюбила поэта, посвятив

шего ей свою бессмертную поэму. Шота, однако, отклонил ее любовь. Царица в гневе. Она решает мстить и лишить жизни царя царя. Шота бежит от председования Тамары в Византию, где укрылся в монастыре.

Легенды передают, что Шота из Византии переехал в Иерусалим, где умер в глубокой старости. Народное предание приписывает Шота Руставели составление нового грузинского алфавита и изобретение типографского станка.

Народная биография великого грузинского поэта, сотканная из многочисленных легенд и сказаний, имеет немало количества вариантов, которые отличаются друг от друга отдельными подробностями и деталями. Но красной нитью через все изложенные предания проходят основные черты, характеризующие автора бессмертной поэмы.

Руставели был чужаком церковного учения. Находясь некоторое время при дворе царицы Грузии Тамары, он отставал от передовой для своей эпохи идеи создания, вместо мелких разрозненных феодальных княжеств, единого сильного централизованного государства, которое было способно давать отпор внешним врагам. Руставели, верный сыну грузинского народа, страстно звал всех беззаботно и преданно служить своей родине и беспощадно бороться с ее врагами.

Этот витязь оказывается индийским князем Таризем, разлученным со своей любимой — индийской царевной Нестан-Дареджан. Нестан-Дареджан, похищена полуодетьми, полуувильчивими — Каджами, которые держат ее в своей крепости. Автандил Таризель добывает братской дружбы, к которому примыкает третий герой — Фридон. Третий витязь-друг — разбитое врагом! Я — проситель, и сердечно умоляю об одном: Дайте вновь увидеть царство, не разбитое врагом!

Я оставил Шерманда заменить меня в стране,

Улучшить работу Барнаульского отделения

Плохо работает Барнаульское отделение Томской железной дороги. Государственное задание — грузить ежедневно 465 вагонов — не выполняется. Тоже получается и с выгрузкой. За две декады в декабре ежедневно выгрузкалась в среднем 280 вагонов, в то время под погрузку скапливалось до 400 вагонов в день. На 150 процентов в норме вагонный парк, а получается это потому, что вместо 16,5 суток вагоны на отделении простоят до 5 суток. Таких вагонов скапливается сотни и они стоят без движения.

Барнаульское отделение превратилось в барьер, мешающий движению порожних вагонов Кузбассу и Средней Азии.

Недавно выявился такой возмутительный факт. На станции Гордеево 72 вагона проходили сквозь 10 дней. Такие факты не единичны. Диспетчер Будыгин прямо заявляет, что он иногда не принимает поезда с других отделений лишь потому, чтобы разрядить создавшуюся проблему. Так же поступает диспетчер Маликий. Из Барнаула в Алтай и Черепаново поезда идут по 15 и 20 часов.

Ничуть не тревожат начальника Ефремова простые вагоны с таким грузом, как хлеб, уголь и лес.

Работа станции Барнаул оставляет желать лучшего. Новый начальник станции т. Понцановский идет по стопам Ефремова. Он не принимает решительных мер по ликвидации последствий предательства, но борется с предельской практикой, которую ввел бывший начальник станции Кульков.

Как и прежде, на станции Бар-

наул из-за медленного оформления получается задержка поездов, ежедневно по 10 и больше случаев.

Сейчас, когда барнаульские железнодорожники с глубоким воодушевлением обсуждают обращение московской, призывающих стахановцев к промышленности и транспорту, улучшить работу, увеличить производительность труда, барнаульские железнодорожники берут на себя обязательство в 1938 году улучшить работу отделения. Имеющийся трудовой подъем надо достойно возвести.

В Топчихе не ликвидируют последствия предательства

В конце октября в Топчихе состоялся процесс над группой вредителей, орудовавших в животноводстве района. Суд раскрыл омарительную подрывную работу, которую проводили закрытые враги народа.

Руководители районных организаций должны были принять практические меры к быстрой ликвидации последствий предательства. Однако падеж скота в колхозах продолжается. Пользуясь политической беспечностью работников района и райисполкома, враги народа продолжают и сейчас свою подрывную предательскую работу.

Всего в ноябре, по данным А. Лешев, в колхозе им. Чаузова — 46 процентов. В «Новом пути» мало более 32 процентов телят и 30 процентов прихода свиней. Всего процент падежа скота в колхозах превышает 54 процента, в колхозе «Красный поморец» заведующий фермами Орлов внедрил меры по уходу за скотом. Таблица теории: «Лучше не поить овец, а кормить снегом, свиней же поить только холодной водой». От этого «наследия» Орлова 69 голов скота погибли.

Ветснитар колхоза им. Чаузова Лешев А. проповедует такую теорию: «Чтобы скот лучше ел, его надо держать часа 3—4 на морозе». В колхозе недавно погибло 16 телят, много коров abortировало.

В большинстве колхозов не вносят в практику закрепление людей на постоянную работу в животноводстве, а в некоторых прямо сознательно занимаются частой сменикой рабочих.

Вот несколько фактов предательства, продолжающегося и поныне:

В начале года в колхозе «Заря коммунизма» было потоплено в Оби около 20 голов крупного рогатого скота, 22 лошади, 66 свиней и 51 овца. На 200 голов недовольством в районе, даже предательски заниженный, план развития крупного рогатого скота. Только от 60 процентов помощников получены приплод. В районе, по сравнению с прошлым годом, уменьшилось количество лошадей.

Вот несколько фактов предательства, продолжающегося и поныне:

В колхозе им. Кагановича продолжает подрывную работу ветсанитар Губин В. А., который по заданию врага народа Москвитина делал ложные такие прививки, от которых через несколько часов они гибли.

Губин сознательно распространял чесотку на овец и свиней. От проведенной Губиным предательской кастрации пали 10 баранов.

Отваряя мясо, предательски делают из мяса кашу в колхозе им. Енисея на 47 процентов приплюса.

Райком партии и райисполком должны немедленно сделать все, чтобы быстрее ликвидировать последствия предательства, выкорчевывать в районе все остатки мерзких врагов народа.

А. ДЕМИН.

Третий пленум Барнаульского горсовета Осоавиахима

23 декабря, в помещении клуба медиков состоялся третий пленум Барнаульского горсовета Осоавиахима. На пленуме присутствовало 80 председателей и активистов первичных осоавиахимических организаций.

С докладом о выполнении решений 6-й городской конференции ОХА выступил председатель горсовета Губин. По докладу в церемонии выступил 13 человек. Выступающие говорили о том, что впереди лежат новые задачи.

Пленум сделал практические указания президиуму горсовета Осоавиахима, председателю первичных организаций для развертывания массово-воспитательной оборонной работы.

Пленумом было решено, что впереди лежат новые задачи.

Из-за несвоевременного подвоза кормов в колхозе им. Кагановича, Шипуновского района, скот по 2-3 дня стоит голодным. На вине председателя Каткова и заведующего фермой плохой обработкой телятницы и приемной молоки, у детей отсутствует аппетит.

Мусихин Ковалева.

Из-за несвоевременного подвоза кормов в колхозе «Белая дубрава», Тищенковского района, скот по 2-3 дня стоит голодным. На вине председателя Каткова и заведующего фермой плохой обработкой телятницы и приемной молоки, у детей отсутствует аппетит.

С. Решетов.

60 овец украдено за лето в первой бригаде колхоза «Реввоенсовет», Усть-Калманского района. Правление, не зная «обиды» бригадира Михаила Шабанова, решило не передавать дело в суд, а списало овец, как уничтоженные волками.

Кайдалов, Сотников, Шабанов, Козлов, Шахов.

По следам неопубликованных писем

В редакцию «Алтайской правды» поступила жалоба от тов. Синьковского о том, что ему колхоз имени Анатолия Талицкого сельсовет, Залесовского района, не платят за посевы.

На фронтах в Испании

(по телеграммам ТАСС)

Восточный (арагонский) фронт

Согласно сообщению испанского министерства обороны, опубликованному вечером 22 декабря, республиканские войска в Теруэле продолжают операции по очищению города от войск мятежников. В нескольких зданиях еще продолжают оставаться отдельные группы мятежников. В различных пунктах предместий и центра города развертываются республиканские знамена. Моральное состояние республиканских войск превосходное. Войсковые части, несмотря на большую усталость, в результате восмидневного наступления, отказываются от замены их свежими частями, оставаясь на своем посту. Республиканские самолеты бомбардировали войска мятежников, брошенные некоторое время тому назад на помощь гарнизону мятеж-

Действия республиканской авиации

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС).

Как сообщает гибралтарский корреспондент Рейтер, 4 республиканских самолета произвели сегодня налет на Севилью и Кадис и под-

КРУПНАЯ ПОБЕДА РЕСПУБЛИКАНЦЕВ

БАРСЕЛОНА, 22 декабря. (ТАСС). Торжество испанского народа по случаю взятия Теруэла не поддается описанию. Из всех городов приходят вести о восторге населения. В самом Теруэле население вместе с солдатами переполнило улицы. Без конца раздаются приветствия в честь республики и народной армии.

Взятие Теруэла, первого из провинциальных центров, отвоеванного республиканской армией, имеет огромное значение. Город был, превращен фашистами в первоклассную крепость и, несмотря на это, был взят в течение недели. Операция была блестяще подготовлена, и ее подготовка явилась совершенiem неожиданной как для противника, так и для его агентуры — троцкистских шпионов из ПОУМ. Выполнив эту блестящую операцию, республиканская армия сражалась на два фрон-

ГАВАС О ВЗЯТИИ ТЕРУЭЛЯ

Агентство Гавас передает из Мадрида следующие подробности о взятии Теруэла. Республикаанская часть, осуществившая наступление на Теруэль, состояла из трех колонн, из которых одна моторизованная. Глазательно подготовленная операция началась 15 декабря, в 7 часов утра интенсивной артиллерийской подготовкой. Первая колонна, действовавшая с севера, имела задачу перерезать дорогу на Теруэль. Эта колонна, продвигаясь в северо-западном направлении, заняла позиции вокруг деревни Сан Блас. Вторая колонна в то же самое время двигалась к западу от Теруэля и, пройдя возвышенностей Балильи, проникала в деревню Кампильо. Третья колонна, действовавшая с юга, продвигалась до Кастельяльо. 18 декабря дорога Теруэль—Сарагосса была окончательно перерезана. Войска этой колонны установили две параллельные линии фронта: одну для того, чтобы преградить дорогу подкреплениям мятежников, которым могли бы быть двинуты из Сарагоссы; другую для того, чтобы содействовать скручению Теруэла. Республикаанская авиация в течение всего дня бомбардировала позиции мятежников на участке Теруэль—Вильястар по дороге на Кузину. После взятия Сан Бласа и Кампильи, окружение Теруэла было достигнуто. Все контратаки мятежников были отражены. Республикан-

Рост антияпонских настроений на Формозе

Газета «Хамейваньбао» сообщает, что на острове Формоза среди населения сильно растут антияпонские настроения. Японские власти прислали на остров три дивизии для подавления.

Военные действия в Китае

На центральном фронте

ХАНЬКОУ, 24 декабря. (ТАСС). Последние два дня на центральном фронте в северо-западной части провинции Цзянсу, севернее Нанкина, затишье.

Японские войска 21 декабря сожгли город Танси на шоссейной дороге Нанкин—Ханькоу.

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС).

Рейтер сообщает, что в связи с

ХАНЬКОУ, 24 декабря. (ТАСС).

После захвата японцами угольных копей Лехоу (северная часть провинции Хэнань) китайские горники создали партизанский отряд в 2 тысячи человек, который в тесном контакте с китайской регулярной армией действует сейчас в горном районе Тайхань, на границе провинций Хэнань и Шаньси. На фронтах в провинции Шаньси за последние два дня отмечается затишье.

СБИТО 2 ЯПОНСКИХ САМОЛЕТА

ХАНЬКОУ, 24 декабря. (ТАСС).

21 декабря 9 японских самолетов совершили налет на город Ланьчжоу (провинция Ганьсу). Убито 7 человек. Попытка японских летчиков вторично прорваться в городу отражена.

22 декабря 12 японских бомбардировщиков, 8 истребителей пытались бом-

ОПЕРАЦИИ ЯПОНСКОГО ШТАБА В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 24 декабря. (ТАСС).

Только что получены сведения о том, что японский штаб в Северном Китае начал большие операции по «очищению» оккупированной территории Северного Китая, особенно провинции Шаньси, от партизан. В тылу японских войск, расположенных в провинции Шаньси, находятся 60 тысяч бойцов 8-й китайской народно-революционной армии и вооруженных партизан. Из 20 юездов северо-восточной части провинции Шаньси японцы «владеют» только четырьмя юездами. Остальные юезды находятся в руках партизан. Против китайских партизан, действующих в северо-восточной части провинции Шаньси, посланы 6 японских полков из Баодина, Датуна и Калгана. Одни полки посланы против дивизии Хо Луна и Сюя Кэ, второй действует в северо-западной

части провинции Шаньси. Японские войска расположены следующим образом: две дивизии вдоль Датун—Тайюаньской железной дороги, одна дивизия в районе Калгана, одна дивизия в районе Баотоу и повторяется дивизия расположенная вдоль Чжэндзи—Тайюаньской железной дороги. Движение по Чжэндзи—Тайюаньской железной дороге приостановлено. В районе расположения этих войск насчитывается до 36 юездов. Для борьбы против партизан и поддержания оккупационного режима провинции Шаньси японцам потребуется огромная армия. Всего японских войск в Северном Китае сейчас насчитывается свыше 10 дивизий. В широких китайских кругах имеется твердая уверенность, что войска против партизан в провинции Шаньси не будут иметь успеха.



На снимке: бойцы китайской 8-й национально-революционной армии. (Фото Союзфото).

КРАЙДРАМТЕАТР.

26 декабря. Очная ставка

Талон № 59.

пьеса в 4 дист. 9 карт. Тур и Шнейн

1-я кинотеатр художеств. фильм БЕГСТВУЮЩИЙ

ФЛАГ СТАДИОНА ОСТРОВ

• в 6-15, 8 и 9-45. СЕАНСЫ: 6, 7-45 и 9-30.

КИНОТЕАТР ТЕКСТИЛЬНОМБИНАТА

ТЮЗ. Сегодня и ежедневно по 30 декабря гастроли циркового аттракциона

ИЛЛЮЗИОНИСТА ЗАЛОГОРОВА

при участии ЛИЛИПУТОВ и АССИСТЕНТОВ

Начало 1-го сезона (для детей) в 6 ч. вечера, 2-го (для взрослых) в 8-30 ч. вечера. Принимаются заявки на коллективные посещения. Касса ежедневно с 2 часа дня.

ТИПОГРАФИИ ИЗД-ВА «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ТРЕВЮЮТСЯ

ПЛАНОВИК-ПРОИЗВОДСТВЕННИК, СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА КОРРЕКТОРА, НОРМИРОВЩИК.

Обращаться: ул. Короленко, № 105, верх, комната 14.

Отдел кадров Барнаульского ВРЗ производит дополнительный набор на 2,5-мес. курсы с отрывом от производства по специальностям: КЛЕПАЛЬНИКИ, ПРЕССОВЩИКИ, КРОВЕЛЛЬНИКИ, ПЛОТНИКИ. Стартованием от учащихся — 80—110 р. в месяц. Принимается ежедневно с 9 ч. утра до 4 вечера в школе ФЭУ, 3-й этаж.

Здесь же требуется ИНЖЕНЕР-МЕТОДИСТ и преподаватели по специальностям курсов счетоводов.

Барнаульскому лесторгскладу требуются на периферию ст. Алтайская, Шипуново, Топчиха, Тальменка

БУХГАЛТЕРА НА ЗАКОНЧЕННЫЙ БАЛАНС

С предложением обращаться: контора лесторгсклада, Социалистическая, № 3.

Промстрахасса ПОКУПАЕТ ДОМ, ВЪЕЗДНЫЙ ЛОЩАДЬ, ТУТ ЖЕ ТРЕБУЮТСЯ КВАРТИРЫ

Обращаться в часы занятий. Пролетарская, 127.

Барком ВКП(б).

Телефоны РЕДАКЦИИ: Кабинет отв. редактора — 6, партийный отдел — 504, отделы сельскохозяйственный и краевой информации — 471, дежурный телефон (круглые сутки) — 348, директор типографии — 185, типография — 305, Учен. Крайлита № 61.

Алтайская краевая контора «СЕЛЬХОЗСНАБЖЕНИЕ» ИМЕЕТ В СВОБОДНОЙ ПРОДАЖЕ НА СВОИХ ТОРГОВЫХ СКЛАДАХ:



Типография из-за «Алтайская правда»
ПОКУПАЕТ МЫТУЮ ТРЯПКУ

ЗАСЕДАНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПАРИЖ, 22 декабря. (ТАСС).

Вчера под председательством президента республики Лебрена состоялось заседание французского правительства. В официальном коммюнике, опубликованном по окончании заседания, указывается, что министр иностранных дел Дельбос доложил правительству об итогах своей поездки в страны Восточной Европы. Министр подчеркнул, что эта поездка позволила ему констатировать прочность связей, соединяющих Францию с странами Восточной Европы.

Министр труда Феврие представил правительству ряд декретов, выработанных в связи с заключением комиссии по обследованию промышленности. В частности был представлен декрет о работе угольной промышленности, в которой будут введены два дополнительных рабочих дня в месяц, что увеличит месячное производство угля на 320 тысяч тонн. Министр труда указал также на мероприятия, которые будут признаны в отношении квалифицированной рабочей силы, в отношении работ, выполняемых для военных нужд.

Правительство вынесло решение о награждении ряда ученических и государственных чиновников орденом «Почетного легиона», в том числе ученым известного профессора Поля Ланжевен.

По сведениям из журналистских кругов, на сегодняшнем заседании правительства было заслушано также сообщение министра внутренних дел Дормуа о следствии по делу французского заговора во Франции.

ПРОЕКТ ВАН ЗЕЕЛАНДА О МЕЖДУНАРОДНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ

ПАРИЖ, 22 декабря. (ТАСС).

В печати указывается, что Ван Зееланд занялся следующими операциями: «Ван Зееланд имеет исключительное международное значение. Это произошло в тот момент, когда фашисты обвязали к большому наступлению на этом же самом фронте. Они показали мощь народной армии, которая способна сопротивляться всем иностранным армиям, захватившим нашу землю. Нечего говорить, какое значение имеет эта победа для самой Испании. Солдаты народной армии заняли пункт большой стратегической важности. Испанская республика нанесла итальянской армии еще одно поражение. Генерал Миха по поводу взятия Теруэла заявил следующее: «Взятие Теруэла имеет исключительное международное значение. Это произошло в тот момент, когда фашисты обвязали к большому наступлению на этом же самом фронте. Они показали мощь народной армии, которая способна сопротивляться всем иностранным армиям, захватившим нашу землю. Нечего говорить, какое значение имеет эта победа для самой Испании. Солдаты народной армии заняли пункт большой стратегической важности. Испанская республика нанесла итальянской армии еще одно поражение. Генерал Миха по поводу взятия Теруэла заявил следующее: «Взятие Теруэла имеет исключительное международное значение. Это произошло в тот момент, когда фашисты обвязали к большому наступлению на этом же самом фронте. Они показали мощь народной армии, которая способна сопротивляться всем иностранным армиям, захватившим нашу землю. Нечего говорить, какое значение имеет эта победа для самой Испании. Солдаты народной армии заняли пункт большой стратегической важности. Испанская республика нанесла итальянской армии еще одно поражение. Генерал Миха по поводу взятия Теруэла заявил следующее: «Взятие Теруэла имеет исключительное международное значение. Это произошло в тот момент, когда фашисты обвязали к большому наступлению на этом же самом фронте. Они показали мощь народной армии, которая способна сопротивляться всем иностранным армиям, захватившим нашу землю. Нечего говорить, какое значение имеет эта победа для самой Испании. Солдаты народной армии заняли пункт большой стратегической важности. Испанская республика нанесла итальянской армии еще одно поражение. Генерал Миха по поводу взятия Теруэла заявил следующее: «Взятие Теруэла имеет исключительное международное значение. Это произошло в тот момент, когда фашисты обвязали к большому наступлению на этом же самом фронте. Они показали мощь народной армии, которая способна сопротивляться всем иностранным армиям, захватившим нашу землю. Нечего говорить, какое значение имеет эта победа для самой Испании. Солдаты народной армии заняли пункт большой стратегической важности. Испанская республика нанесла итальянской армии еще одно поражение. Генерал Миха по поводу взятия Теруэла заявил следующее: «Взятие Теруэла имеет исключительное международное значение. Это произошло в тот момент, когда фашисты обвязали к большому наступлению на этом же самом фронте. Они показали мощь народной армии, которая способна сопротивляться всем иностранным армиям, захватившим нашу землю. Нечего говорить, какое значение имеет эта победа для самой Испании. Солдаты народной армии заняли пункт большой стратегической важности. Испанская республика нанесла итальянской армии еще одно поражение. Генерал Миха по поводу взятия Теруэла заявил следующее: «Взятие Теруэла имеет исключительное международное значение. Это произошло в тот момент, когда фашисты обвязали к большому наступлению на этом же самом фронте. Они показали мощь народной армии, которая способна сопротивляться всем иностранным армиям, захватившим нашу землю. Нечего говорить, какое значение имеет эта победа для самой Испании. Солдаты народной армии заняли пункт большой стратегической важности. Испанская республика нанесла итальянской армии еще одно поражение. Генерал Миха по поводу взятия Теруэла заявил следующее: «Взятие Теруэла имеет исключительное международное значение. Это произошло в тот момент, когда фашисты обвязали к большому наступлению на этом же самом фронте. Они показали мощь народной армии, которая способна сопротивляться всем иностранным армиям, захватившим нашу землю. Нечего говорить, какое значение имеет эта победа для самой Испании. Солдаты народной армии заняли пункт большой стратегической важности. Испанская республика нанесла итальянской армии еще одно поражение. Генерал Миха по поводу взятия Теруэла заявил следующее: «Взятие Теруэла имеет исключительное международное значение. Это произошло в тот момент, когда фашисты обвязали к большому наступлению на этом же самом фронте. Они показали мощь народной армии, которая способна сопротивляться всем иностранным армиям, захватившим нашу землю. Нечего говорить, какое значение имеет эта победа для самой Испании. Солдаты народной армии заняли пункт большой стратегической важности. Испанская республика нанесла итальянской армии еще одно поражение. Генерал Миха по поводу взятия Теруэла заявил следующее: «Взятие Теруэла имеет исключительное международное значение. Это произошло в тот момент, когда фашисты